



黄山市：着力完善养老服务新格局

星报讯(记者 祁琳)持续推进老年助餐服务行动,推进养老服务领域“双招双引”工作……2023年,黄山在发展养老事业和养老产业上有不少亮点和创新,今年黄山市继续加大创新工作,助力养老事业和养老产业高质量发展。

据悉,黄山市制定印发《黄山市基本养老服务清单》《关于做好特殊困难老年人探访关爱服务工作的通知》系列文件,加快推进特殊困难老年人家庭适老化改造、家庭养老床位和村级养老服务站建设,完成适老化改造1073户、建成家庭养老床位100张、村级养老服务站70个。

持续推进老年助餐服务行动,在设施建设上,整合利用现有养老服务设施资源,全面建成87个老年食堂和助餐点;在运营模式上,积极引入专业机构为老年人提供助餐服务;在支持政策上,修订补贴方案,让异地老年人也能得实惠;在宣传发动上,通过编发短信、举办文艺巡演等方式加大政策宣传力度。2023年累计服务老人20余万人次,接收群众感谢信、锦旗不计其数。第三季度在全省10项暖心社情民意调查中知晓



率、满意率均位居全省第一。

去年黄山市首次举办长三角生态绿色康养基地项目供需对接会,旨在搭建沟通交流平台,推动包括黄山市在内的长三角地区生态绿色康养资源信息共享,促进市场需求与供应的有效对接,激发康养新活力,推动长三角地区康养事业和产业一体化融合发展。

今年黄山市将着力完善养老服务新格局,加快发展居家社区养老服务,打造一批示范型服务网络,构建“一刻钟”养老服务圈,重点发展社区嵌入式小微养老服务机构。实施困难老年人家庭适老化改造800户,建设家庭养老照护床位100张。深入实施老年助餐服务行动,巩固提升已建成老年食堂(助餐点)。同时,推动补齐农村养老服务短板。改革特困供养机构(敬老院)管理体制,加快农村养老服务网络建设。优化孤寡老人服务,推进特殊困难老年人探访关爱服务。此外,还将建立完善全市养老产业项目库,积极对接养老服务行业龙头企业,力争打造3个长三角健康养老基地,谋划落实一批示范性强的标杆项目。

坐直、站立、奔跑,对他们不再是奢望

记者 沈娟娟 通讯员 詹伟伟 葛宜年

“最近小明在做康复,现在可以独自站立几秒钟了!希望以后他能和其他小朋友一样背着书包去上学。”在合肥市蜀山区井岗镇辖区的光明医院康复中心,来自北京的小明妈妈看到了儿子康复的希望,开心地告诉记者。



到刚确诊的情景,还是忍不住流下了眼泪。“这是一个在不断‘失去’的疾病,可能今天还能坐着,第二天就坐不稳了。只能看着孩子智力正常,可是手脚却一点一点不能活动。”光明医院的何主任这样说。

外地患者慕名来肥康复

“孩子们在进行药物治疗的同时,经过康复训练,许多‘无力’的孩子都能够坐、立、走,重返社会。”听了病友的介绍,小明的妈妈慕名来到合肥市光明医院脊髓性肌肉萎缩症康复中心,希望有一天小明也能早日康复。

记者在光明医院康复中心看到,走廊上停满了儿童推车,10多个训练室里,治疗师们在为各自负责的患者做各项康复训练。

“我们通过对儿童进行PT大运动、OT、悬吊等康复项目的训练,让患儿改善在病情进展过程中可能出现的肌肉萎缩、运动障碍、呼吸吞咽障碍、脊柱侧弯等问题,促进患儿整体功能恢复,提高生活质量,回归正常生活、学习。”治疗师小李一边对患者进行康复训练一边向记者介绍。

三年来,合肥市光明医院从7名患者增加到现在的80多名,医院招聘了40多名治疗师对患者进行手法牵伸训练、关节活动度训练、肌力以及肌耐力训练、呼吸训练、运动功能训练和预防脊柱侧弯等康复训练,许多外地的患者都慕名前来进行康复治疗。

“通过长期规范的药物治疗和康复训练,有的孩子可以从扶站到自主挪步,甚至实现跳跃。而在这个过程中,家庭主要照护者扮演着重要的角色,他们既要有直面困境的勇气和意志,又要有医护般娴熟的照护能力。”合肥市光明医院相关负责人介绍。“我们康复中心的治疗师每天会亲身指导SMA患者正确、科学地进行牵伸训练缓解关节痉挛,以及针对不同患者力量薄弱处进行有效的肌力训练指导。”

坐直、站立,遥不可及的梦想

对于普通孩子来说,坐直、站立、奔跑都是再简单不过的运动,但对于脊髓性肌肉萎缩症(SMA)患者来说却是“遥不可及”的梦想。

在小明15个月时,他的爸爸妈妈突然发现,孩子原来具有的爬行能力,慢慢就不会爬了;原来能坐稳,结果现在独坐不稳,摇摇晃晃;原来拿东西较稳、能双手抱奶瓶自己喝,可现在双手抱奶瓶自己喝已很难做到了。运动功能逐渐倒退的小明让爸爸妈妈觉得不对劲,经过多家医院检查,漫长的等待换来的是简短的确诊:SMA。

“医生说这是一个不可治愈的罕见病。让我们回家吧,如果再想要孩子,记得做产前检查。”虽然时间已经过去两年了,小明的妈妈说

安徽宣城市泾县积极探索乡村建设发展模式—— 绿影濛濛村落 古色古香美景

中央媒体看安徽

5月2日,《人民日报》第6版整版刊发《绿影濛濛村落 古色古香美景(走进传统村落)》

《春水碧于天 踏歌桃花潭》,报道安徽宣城泾县坚持“把传统村落改造好、保护好”的方针,着力推动传统村落集中连片保护利用,积极探索乡村建设发展的新路子、新模式,推动乡村全面振兴。

泾县因“泾水”得名,汉初置县,迄今已有2000多年的建城史,素有“江左名区”之称,享有“秀甲江南”之誉。2023年,泾县被评选为传统村落集中连片保护利用示范县。绿影濛濛,径入碧云,江南古村在一片翠微中若隐若现。安徽省宣城市泾县历史悠久,因青弋江纵贯全境,货物运输中水陆码头众多,形成了以商铺、码头为特点的众多村落。它们或文化内涵深厚,或建筑艺术精美,或自然景观优美,或历史地位独特,是江南村落文化中的璀璨明珠,也是泾县人文历史的深厚积淀。

安徽举重选手颜世杰包揽全国赛场三金

星报讯(记者 江锐)2024年全国举重锦标赛暨第十五届全国运动会举重比赛资格赛近日在福建省闽侯县收官。安徽选手颜世杰表现不俗,包揽男子89公斤级三枚金牌。男子89公斤级A组决赛中,安徽选手颜世杰实力明显更胜一筹,抓举他三把试举165、170、172公斤全部成功,挺举开把200公斤成功后,第二把挑战205公斤失败,第三把大胆加到206公斤成功举起,将抓举、挺举、总成绩三枚金牌全部包揽。在男子96公斤级A组抓举比赛中,安徽选手过欣贝以170公斤的成绩获得银牌。

全国举重锦标赛是每年国内进行的最高规格的比赛,今年的比赛又是明年全运会的资格赛,为此,参赛队伍和参赛人数相对更多,共有来自全国的34支队伍参赛,其中,女子运动员255人、男子运动员284人,比赛设女子、男子共20个参赛级别。本次比赛中诞生了一批新的纪录,尤其是多位小将一展身手,屡次创、超全国、世界青年纪录。安徽队过欣贝也有刷新全国青年纪录的亮眼表现。

宿州埇桥区：“两病”门诊政策好 基层拿药没烦恼

星报讯(记者 禹志强 通讯员 刘培培 张骞)“我每次来都拿两种降压药,原价总共43.25元,办了‘两病’后只要23.35元,每次拿药能省一半多的钱,这个‘两病’政策真的不错。”宿州埇桥区王奶奶满脸高兴地称赞“两病”政策。王奶奶患有高血压,需要长期服用降压的药物,但病情达不到常见慢性病申请的条件,之前均在大药房自费买药。宿州埇桥区祁县卫生院的工作人员向其推荐“两病”政策并且帮助其办理了“两病”门诊待遇。王奶奶看病拿药如此方便,得益于埇桥区“两病”政策。“两病”居民纳入保障范围的医疗费用,不设起付线,一个年度内,高血压、糖尿病患者发生的门诊药品费用医保基金最高支付限额分别为260元、360元。“两病”申请程序简单,只需基层医疗机构确诊相关材料即可申请。“两病”政策的开展填补了不符合鉴定标准的常见慢性病高血压、糖尿病人群长期吃药报销的问题,方便居民就近就医,有利于对慢病患者的管理,提高了基层首诊就诊率。

“一户一策”评估摸底 助力困难重度残疾人家庭

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 沈宪 孙雨静)为进一步改善残疾人家庭生活环境,帮助残疾人实施家居无障碍改造,提高残疾人的生活品质,近日,合肥市三里庵街道绩溪路社区工作人员与无障碍改造第三方的工作人员一起上门走访重度残疾居民家庭,对无障碍改造项目需求进行入户调查评估。在社区前期宣传摸底初筛的基础上,专业人员深入有需求的困难残疾人家中,实地查看房屋改造条件。社区专干与评估组每到一户,都与残疾人及家属悉心交谈,耐心询问他们近期的生活情况,通过实地勘察、专业评估和征求残疾人意见的方式,结合残疾人家庭无障碍改造相关规范标准,对屋内设施需要改造的地方进行进行登记、拍照和实地测量,充分尊重残疾人个性化需求,精准化服务,制定“一户一策”个性化需求改造方案,“量身定制”家庭无障碍设施,打通服务困难重度残疾人群体的“最后一米”。

残疾人家庭无障碍改造是一项民生工程,主要针对重度残疾人在家中生活不便而改造。下一步,绩溪路社区将继续落实好残疾人各项保障政策,持续深入推进残疾人无障碍改造,提高残疾人生活品质。